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A pécsi kiállításról.
A pécsi országos kiállítás oly gaz­

dag és örvendetes képét adja a ma 
gyár ipar fejlesztése körül kifejtett 
állami és társadalmi törekvések sike­
rének, iiogy e jelenség mel'ett nem 
lehet a nagyközönségnek sem közö 
nyösen elhaladnia. A legelőkelőbb 
magyar cégek kelnek e kiállításon 
versenyre egymással s legjava erejük­
kel igyekeznek meggyőzni a kiállítás 
látogatóját a magyar ipar verseny- 
képességéről.

Tisztán ezt a célt szolgálja egyik 
legnagyobb vállalatunknak, az immár 
igazán világcéggé fejlődött budapesti 
Saxlehner András cégr.ek a kiállítása. 
A stílszerűen épített hygienai pavilion 
egyik legfigyelemreméltóbb látványos­
sága a Saxlehner András cég kiállítá­
sa, mely cég a világszerte ismert 
Hunyadi János keseriivizet hozza 
forgalomba. Egy hatalmas obeliszk 
szép elrendezésben szemünk elé állítja 
a jellegzetes vörös középrészszel biró 
keserüviz-palackokat, melyek nemcsak 
a hazájukban, hanem a földnek leg­
távolabb eső vidékein is ismeretesek. 
A Saxlehner-cég telepe tudvalevőleg 
Budától délre, még a székesfőváros 
területén egy völgyben fekszik, mely­
nek komplikált összetételű rétegei tar­
talmazzák a keserüviz természetes 
képződéséhez szükséges ősanyagokat. 
Itt a természet úgyszólván egy cso­
dálatos iaboratoriumot teremtett, mely 
soha el nem 1: nkadó erővel és ab 
szolut biztossággal és egyenletesség­
gel egy mesterséges úton el nem 
érhető termék létrehozásán dolgozik.

Már az 1885. évi országos kiállítás 
alkalmával a sajtó dicsérve emelte ki,

34 szám.

Társadalmi hetilap.
Megjelenik minden vasárnap. 
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hogy a Saxlehner-cég telepe méitóa 
sorakozik a külföld legjelentékenyebb 
ásványvízforrásai mellé, az üzem ki­
terjedése és a szétküldött palackok 
mennyisége szempontjából pedig Ma­
gyarország legnagyobb ilynemű válla­
lata. Már akkor is a szakkörök kor­
látlan dicséretben részesítették a 
mintaszerű és az egészségtan köve­
telményeihez alkalmazkodó berende­
zését. Azóta több mint húsz év múlt 
el és a Hunyadi János forrás előkelő 
pozícióját minden tekintetben meg­
tartotta. A telep a modern technika 
minden eszközével ellátva, belső be- 
reuddzésében is előrehaladt, a nagy 
és áldozatkész fáradozásai által pedig 
a cég külföldi eladási területeit is 
mindinkább kiterjesztette. A Saxlehner 
céget illeti elvitázhatatlanul a' érdem, 
hogy egy évtized előtt még ismeret­
len hazai természeti kincset a n mzeti 
közgazdaság szempont ból nagy je­
lentőségre emelt.

A számo-', az állam által is támo­
gatott, a hazai termékek kivitelének 
emelésére irányuló fáradozások mellett 
a Saxlehner cég joggal hivatkozható 
arra, hogy kizárólag saját erejéből és 
sokszor igen kedvezőtlen viszonyok 
között is megtalálta a módját, hogy 
külföldön a hazai termelés egyik ágá­
nak kiváló mértékben érvényt szerezzen

A kiállítás iparcsarnokának legna­
gyobb s a közönség számára is bi 
zonyára a legérdekesebb látnivalója a 
Bachruch A. cég őtvösmű kiállítá­
sa, amely mindjárt a bejáróval szemben 
leköti a belépő figye’mét. Frigyes 
királyai herceg is szives szavakkal 
gratulált a cég főnökének a szép 
kiállításhoz, a melynek már a szek­
rénye is valóságos iparművészeti

remek, a benne elhelyezett tárgyak 
pedig egész vagyont képviselnek. Kü­
lönösen fölkeltette a királyi hercegnek 
tetszését az egész kollekciót domináló 
ezüst szobor-csoportozat, a mely 
Merkur diadalutját ábrázolja és a 
melyet a magyar kereskedelmi bank 
tisztikara készíttetett Weisz Fülöp 
igazgató huszonöt éves jubileumára. 
A többi dísztárgy, tárca, gyertyatartó, 
szelence, szobor is lekötötte a herceg 
figyelmét, aki végül sajnálkozását fe­
jezte ki, hogy miért nem állitoti ki a 
Bachruch-cég ékszereket is, a melyek­
kel külföldön is annyi dicsőséget 
szerzett a magyar iparnak.

A textil-ipar terén elért virágzását mu­
tatja be a »Kartonnyomó és 
Textil Kereskedelemi Rész­
vénytársaság Fürst Jakab és 
f i a i« budapesti cég, e téren legrégibb és 
legelőkelőbb hazai vállalataink egyike. A 
céget 1861-ben Fürst Jakab alapította. 
Szerény kezdetből Magyarország legelső- 
rangúbb kereskedőházai sorába küzdötte 
fel magát. A cég alapitója üzlete terjedel­
mével egyidőben Imre, László és Bertalan 
fiait tulajdonostársaivá tette. Fürst Jakab, 
ki 1900-ban hunyt el, kiváló tevékenységet 
fejtett ki a közügyek terén is és számos 
nagyfontosságu intézmény köszönheti létét 
fáradtságot nem ismerő buzgalmának. — 
Egyik alapitója volt a Magyar Kereskedel­
mi Csarnoknak hosszú éveken át elnöke 
a Budapesti Hitelezői Védegyletnek, elnöke 
a Kereskedelmi Segélyegyletnek és a Fő­
városi Kereskedelmi és Iparkamarának és 
még számos közhasznú és a közügyet elő­
mozdító, kereskedelmi érdekeket ápoló és 
közjót gyakorló intézménynek.

1906-ban a Fürst Jakab és Fiai cég a 
Magyar Általános Hitelbankkal egyetemben 
megvette a Spitzer Gerson és Társai czég 
80 év óta fennálló óbudai kék festő és 
kartonnyomó gyárat és megalapította a»Kar­
tonnyomó Iparés Textil Kereskedelmi Rész­
vénytársaság Fürst Jakab és Fiai ez éget.

Molnár Márton, Budapest
501—24—7
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A vállalat elnöke baranyavári öllmann 
Adolf, a Magyar Általános ^Hitelbank igaz­
gatója, alelnökei pedig, egyszersmind a 
vállalat vezetó'i maróthi Fürst László és 
maróthi Fürst Bertalan.A kékfestő és karton­
nyomó gyár jelenleg 460 munkást foglal­
koztat, teljes rekonstruálás alatt áll és októ­
berben mint a magyar osztrák monarchia 
egyik legmodernebb berendezésű és fel­
szerelésű gyára fog üzembe helyeztetni. 
Tizenegy nyomó gép állandó üzemében 
20 millió méter sima nyomott árút fog 
évente produkálni, mely árúmennyiség 
nemcsak a hazai piacokon talál elhelyezést, 
hanem túl a határokon az export terén is 
élénk részt vesz. Élénk kiviteli kereskedel­
met folyat a Balkán- félsziget összes álla­
maiba, sőt Kis- Ázsiába és Egyptomba is, 
mert gyártmányaik mindéből élénk keres­
letnek és kedveltségnek örvendenek.A szűk 
ségeltető nyersáruk legalább is "50°0- át 
hazai szövó'gyárosoktól szerzi be s így 
élénken foglalkoztatja a rózsahegyi, győri, 
kőbányi, újpesti és kispesti szövőgyárakat 
egyben pedig egyik legnagyobb munkaa­
dója a késmárki fehérítőnek. A terhe vett 
és már épülő festó'dék üzembe helyezésé­
vel egész szükségletét a belföldön fogja ki­
készíttetni.

A pécsi országos kiállításon a textilipar 
külön díszes pavillonban foglal helyet,mely 
szemléltetően, oktatóan mutatja be hazai 
fonó-, szövő-, fehérítő-, festő-, nyomó és 
kikészítő- iparunkat. Ezen pavillonban a 
czég gyártmányaiból összeállított idén ízléses 
kiállítással vesz részt.

A kiállítás alkalmából a czég egy általa 
nos tetszésben részesült kiállítási emlékmin­
tát bocsátott ki, mely mintának összes 
szinkiviteleit egy díszes albumban össze­
gyűjtve maróthi Fürst László a textil -pavil­
ion elnöke,a kiállítás megnyitásakor Frigyes 
főherczeg és Izabella főherczegnő őfelsé­
géiknek felajánlott,kik az albumot elfogad­
ni kegyesek voltak.

A czég villámosüzemű gyártelepe: III., O 
-Buda, Lajos-utcza 93. szám alatt, központi 
áruraktárai : V., Sas-utca 18 20 22 szám 
alatt vannak.

A Magyar gyapjutomp- és kalap­
gyár részvénytársaság eddig is minden 
kiállításból derekasan kivette a maga részét 
s többek közt Parisban egy ízben ezüst-, 
egy másik Ízben pedig arany éremmel, 
a millenáris kiállításunk alkalmával pedig 
a kiállítási nagy éremmel tüntették ki. 
Ezen elsőrangú vállalatunk most is kitett 
magáért és két csoportban, nevezetesen az 
általános iparcsarnokban, valamint a textil­
ipari csarnokban állította ki kiváló gyárt­
mányait, újabb haladásának adva ezúttal 
tanujelét. A textilipari csarnokban félgyárt­
mányait, tompjait állította ki a gyár egy 
obeliszkszerű, díszes állványon rakva ki 
változatos színű,jó minőségű tompjait Az 
általános iparcsarnokban előkelő helyet 
foglalnak el a gyár kész gyártmányai, 
divatos, csinos kalapjai s jó hírnek ör­
vendő csákógyártmányai. £Szakkörökben 
általános elismerésben van msze a -yár 
ezen kiállításának, mely elismerés a gyár 
kitűnő vezérigazgatójának, Kozma Gézának 
szól elsősorban

Szintén képben mutatjag be Stern József 
czég(Budapest, Calvin-tér 1 sz.) a pécsi

kiállításon 2900 koronás fehérnemű kelen­
gyéjét.

Az 1860-ban alapított czég, melynek 
szoliditása ma már országszerte elismert, 
ezen kelengye minden egyes darabjának 
ízléses összeállításával s kiállításával mél­
tán feltűnést keltett. Örömmel veszszük 
tudomásul, hogy nemcsak az összes mun­
kák hazai munkaerőkkel állíttattak elő, ha­
nem a kellékek, díszek, felhasznált anya­
gok túlnyomó része a lehetőség határain 
be1 ü 1 szintén magyar gyártmány. A leány­
os mamák, ha Pécsett megfordulnak, ne 
mulaszszák el e czégnek a textilpavillon- 
ban látható kiállítását megtekinteni, mely 
nemcsak a szemet gyönyörködteti, hanem 
praktikus összeállításánál fogva taulságos 
is.

Valóságos dísze a kiállításnak a világhí­
rű Zzolnayczég terjedelmes és művészi 
kivetelű pavillonja. Magyarország iparmü- 
vészetémk ez a büszkesége ugyancsak 
kitett magáért, a mi nem is csoda, hiszen 
a kiállítás a czég sziikebb hazájában léte­
sült s elnöke, mozgató lelke, legáldozatké­
szebb támgaotója épen a czég tulajdono­
sa, Zsolnay Miklós. MagánaK a kiállított 
tárgyaknak színvonalát fölösleges fejteget­
ni, hiszen nincs művelt ember Magyaror­
szágban, sőt jóformán az egész czivili- 
zált világon, a ki ne ismerné a Zsolnay 
-féle majolikákat és eozinokat A gyárban, 
a hol ezeket készítik, valóságos művész­
munka foly állandóan tehetséges művé- j 
szék egész serege dolgozik a tárgyak ter­
vein. színezésén. Hogy egyáltalán beszél- í 
hetünk a magyar keramika fejlődéséről s 
vilá-ghirnevéről, az jóformán teljesen a 
Zsolnay-czég érdeme, a mint azt évtől 
évre látjuk hazai kiállításainkon ép úgy, 
mint a külföldi nagy nemzetközi tárlato­
kon, a hol a Zsolnaygyártmányok a leg­
fényesebb kitüntetéseket szokták elvinni. 
Egy jókora darab modern magyar művelő­
déstörténet az, a pécsi kiállítás Zsolnay 
-pavillona a látható emléke.

HÍREK.
Iparosok figyelmébe. A munkásbizto- 

sitási törvény 3. §-a szerint a következő 
kisipari üzemek tartoznak munkásaik után 
balesetbiztosítási járulékot fizetni: vízveze­
ték, gáz- és villanyszerelő, kéményseprő, 
kutcsináló, kőfaragó, kőműves, ács, hajóács, 
kő- és gipszszobrász, asztalos, bádogos, 
cserepező, kovács, lakatos, mázoló, szoba­
festő, tapétázó, vágóhíd alkalmazottá, hen­
tes és mészáros. Az itt meg nem említett 
kisiparosok csak az esetben kötelesek mun­
katársaikat baleset ellen biztosítani, ha üze­
meikben elemi erő által hajtott gépeket vagy 
hatósági engedélyhez kötött gőzkazánt 
használnak.
A korcsmázás korlátozása. A törvény­
hatóságok sorra Utánozzák a jó példát, s 
egymásután hozzák a korlátozása érdeké­
ben az üdvös határozatokat. A napokban 
Háíomszékvármegyéből jött átira*, melyben 
a törvényhatóság közli, hogy a korcsmák 
uö.házak és páiinkaméréseknek szombat 
8 órától hétfő reggeli 5 óráig, a kettős 
ünnepeken pedig mindkét napon való zár- 
vatarsását rendeli el szabály:endeletileg.

Szabad a vadászat. A vadászdicsőség 
aratására megvirradt a hajnal. Szabad a 
vadászat már fürjre, fogolyra és fácánra s a 
mai napp; I már a nyulazás is megkezdő­
dik Aki tudja, hogy mily hatalmas erő a 
szenvedély, az képes megérteni a vadász­
szenved dyt. Nimród fiai nyughatatlanul 
várják azt a napot, melyen felszabadul a 
vadászati tilalom alól a határ, s szabadon 
lehet a repülő és futó vadat zsák nányul ej­
teni. A pihenés, a vadászétekhen való hos­
szas koplalás után szólhat megint a pus­
ka s keresheti a fogolyt a gazokban a jó 
angol vizsla.

Elfogott utazó zsebtolvaj. Hegel
Vilmos o. feketehegyi lakostól, ki a napo- 
ban a Budapest felől jövő vonaton utazott, 
Kiskőrös és Kelebia állomások közt, 
mig rövid ideig szundikált, elloptak egy 
kettősfedelü arany láncot 340 k. értékben. 
Amint felébredt, észrevette a lopá: t és 
gyanúja egy vele együtt utazó 20 év kö­
rüli fiatal emberre irányult,, ki a kelebia 
állomáson az ellenkező oldalon ugrott le 
a még hala ló vonatról és elfutott a sző­
lők közé. A kárvallott panaszára Szlat- 
ki Pál szabadkai csendőrőrmester azonnal 
hozzáfogott a nyomozáshoz s a tettest 
Sarudi János ozorai illetőségű cipészsegéd 
személyébe letartóztatta ép akkor, midőn 
jegyet váitott Budapestig. A vonaton lopott 
értéktárgyakon kívül még nagyobb össze 
gü pénzt, gyanús eredetű ezüst tárgyakat 
s 3 ezüst kávéházi szerviz találtak

fii imrrn valódi francia gyártmány 
V^IUlllllll tucatja 2 K 5 K-ig. Minta
1 K beküldése ellenében bélyegekben, bér­

mentve. Árjegyzék ingyen.
Engel G. Berlin Í91, Potsdamerstr. 131.

Társas kirándulás Párisba. Szeptem­
ber 8-án Párisba társas kirándulás rendez- 
tetik, mely rendkívül élvezetesnek ígérke­
zik. Öt napi Párisban való tartózkodás 
alatt a kirándulók megtekintik az összes 
látványosságokat, Sevret, Sf. Cloudot és 
Versaillest is. Résztvételi ár, melyben a 
vasúti, kocsi, szálloda, étkezés és vezetés 
költségei bennfoglaltatnak, 11. oszt. utasok 
részére 380. kor. Ili, oszt. utasok részére 
280.— korona. E kirándulással kapcsolato­
san Párisból kiindu ólag londoni társas 
utazás is rendezte,tik. Mindkét utazásra 
nézve részletes programmal és felvilágosí­
tással szívesen szolgál a Magyar Utazási 
Vállalat r. t. Budapest, IV. Eskü-ut 3. sz
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Egyházmegyei hir. Dr- Városy Gyula 
kalocsai érsek Dr. Valihora Ágoston pré­
post kanonokot a negyszemimáriumi rek- 
torság s a hazasságvédó'i tisztség alul saját 
kérelmentvén,*. helyébe nagyszemimiriumi 
rektorrá s egyúttal theologus- kanonokká 
Dr. Horváth Gyó'zó' érseki irodaigazgató 
-kanonokot, házasságvédővé s egyúttal 
szentszéki ülnökké pedig Dr. Kis-Erős Fe­
rencet nevezte ki. Ezenkívül az érsek Hin- 
ger Mihályt érseki irodaigazgatóvá, Dr. 
Révay Tibort titkárrá és szentszéki ülnökké, 
Leopold Antalt pedig igazgatóvá, levéltár 
nokká és szentszéki aljegyzővé nevezte ki.

Az amerikai bevándorlás. A m.
héten a newyorki bevándorló hivatal 
közlése szerint ismét felszökött valamivel 
a magyar bevándorlók száma. Ugyanis a 
múlt héten 2756 kivándorló érkezett a new 
yorki kikötőbe Magyarországból, köztük 
613 magyar, 1428 tót, 281 német, 3F9 hoi- 
vat és 171 oáh.

A negyvenyolczas ö eg honvédek 
nyugdija. Az öreg honvédeknek, a kik 
vérük hullásával védelmezték a magyar 
haza szabadságát és függetlenségét, bizony 
rosszul megy soruk. Évente mindösz- 
sze 72,legföljebb 96 korona nyugdijat kap­
nak, a miből bizony a legöregebb és 
legigénytelenebb embernek sem lehet meg 
élni. E végeit Győr város képviselő­
testülete felirt a parlamenthez, hogy 
rendezze méltókig az öreg honvédek nyug- 
i‘j ügy ét, hiszen úgy sincsenek sokan, nem 
terheli tehát különösebb kiadás az állam­
háztartást. E feliratot Győr város párto­
lás végett az összes városi és megyei tör­
vényhatóságoknak megküldte.

A bajai bank sorjegye A bajai bank 
1,000.000 koronás főnyeremény ügyében a j 
szakértők befejezték vizsgálataikat s véle­
ményüket a f. hó-12 én a hivatott bíróság 
rendelkézésére bocsátották Dr. Kosutány 
Tamás, az országos kémiai intézét igazga- 
tóju e végből félbeszakította szünideje! s 
a f. hó 10 —13-áig Budapesten tartózkodott 
A bajai Bank könyveiben és egyébb feljegy­
zéseiben előforduló vakarásokat és tinfape- 
eseteket különféle világításban és különbö­
ző készülékekkel lefényképezték, illetve | 
vegyileg felbontották miáltal a pecséttel ! 
elfedett számok láthatóvá váltak.

Cabaret estély a: ipartestületben.
Augusztus 18-án tartotta nyári mulatságát a bajai 
ipartestüket az iparos körrel egyetemben, saját 
székhazában. Hódolva a divatnak, síindarab helyett 
Cabaret eloadas mulattatta a szép számmal eov- 
begiult közönséget. — Az első szám Fiz e<*érke5 
című vígjáték volt, melyben Buday Irén úrhölgy 
egy bajos özvegyet játszott. Kitünően alakított a 

oUhPnosan „érezte magát, routinja,játéka 
felulhaladja műkedvelőket. Partnere volt Sztruhák
c°f eflzUmr ‘ sztrePkö,rét jól töltötte be. Második 

Kobl'ng Anna k. a. zongorajátéka volt. Ki­
váló es erzesteljes jateka, lebilincselte a hall«*ató-
-9° , U fnaR- ?ardos Vilmos ur mimikái játéka 
következett. Bardos ur gyakorlott mimikus • komi- 
kus arcvaltoztatasai állandó derültségben tartották 
a közönségét. Most ismét Buday Irénke úrhöl»v 
mint Pol.tzerek bajos szobalánya, kupiéival uj 
alakitasban ragyogtatta színpadi tehetségét A kö 
zonseg minden számát tapsviharral honorálta — 
bpiege! Janos ur tárogatón kurucdalokat adott elő I 
trzesteljes dalait meg kellett ismételnie. — László 
Karoly ismert jó alakja következett ezután. Móricz 
rabh -ín68 a ^kedvelők Dunapentelén<- című da- 
T !lando kacagásban tartotta a publikumot. A

tét 7?erShe H,S il,eti a dicséret- A zongorakisére- 
- t,ennk latta el. - flz előadást reggeli«* tartó tánc követte. *»

Tánciskolái záróvizsga Minden esz­
tendőnek nyarán, amikor az iskolák kapui 
lezá ódnak, ellátogat városunkba Ka bay

Tany József jón evő tanctanitó, hogy a jobb 
házak gyermekeit bevezesse a tánc művé­
szet titkaiba. Ka bay Tany József évek hos­
szú során át kiérdemelte a szülők legna­
gyobb megelégedését s igy természetes, 
hogy Baján jöveteléi szívesen vették ezút­
tal is és pártfogásba vették. A szünidő 
alatt szép sikerrel megtanította a gyerme­
keket táncolni. Szombaton este volt a tan­
folyam próbaelőadása, amikor is láttuk 
hogy az ügyes táncmester, Kabay Tany 
József fáradtsága nem volt hiába való, ha­
nem teljes sikerrel járt. A tánc gyönyörei­
nek titkaiba ujonan bevezetett párok szom­
baton este a próba bál alkalmával KÖny- 

í nyeden graciózusan siklottak végig a íe- 
iampadiózatán. A városból távozó íánc- 
méstere Tabay Tany József azzal a jóleső 
tudatiul jöhet a jövő szünidőre Bajára, ! 
hogy lelkiismeretes munkáját a közönség | 
kellőleg méltatja és szívesen látja mindig 
Baján.

aljegyző. Apatini tudósítónk Írja, 
hogy az állásától felmentettDungyerszkyFe­
renc apatini aljegyző helyébe Vrablicza De- : 
zső helyettesittetett. Hatáskörébe tartozik 
az anyakönyvi ügyek ellátása is.

Az iskolakerülők ellen. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter egyik rendeletet a 
a másik után küldi a törvény hatóságokhoz 
a törvény ben kötelezőnek kimondott elemi 
népoktatás minél hatályosabbá tétele céljából 
Eg - rendelet a napokban is érkezett a mi­
nisztertől, amelyben elrendelte, hogy a jövő­
ben iskola mulasztásokért a felelős atyára va 
gy gazdára a bírságot a kihágási bíró rójja 
ki, azok behajtása közigazgatási utón tör­
ténjék, a mulasztások igazolásában pedig 
az iskolaszék járjon el.

Megnyílt a villamos színház. Szom­
baton este lágyultak a vásártéren épült 
villamos iviárnpái és fényét terjesztették az 
egész környékre. Bent a nézőtéren nagy­
számú közönség helyezkedett el a kényel­

mes székeken és gyönyörködött a vászonra
vetített szebbnél szebb, meglepően jó 
mozgóképekben. A vállalkozók most már 
túl vannak a kezdet nehézségein és minden 
igyekvésük oda irányul, hogy a publkumot 
minél szebb műsorral szórakoztassák. Ked­
den uj műsort mutatnak be.

Közgyűlés Baja vár -s törvényhatósága 
szerdán közgyűlést tartott, melynek igen 
rövid tárgysorozata volt.

Halálozás. Egy közbecsülésben álló ke­
reskedő, Strasszer Mór halt meg. Temeté- 
kedden volt.

Egy fiatal urinö halála. Mélyen meg­
rendítő és általános őszinte részvétet keltő 
hirt hozott hétfőn délelőtt távíró. A gyászos 
hir egy bajai úri családot döntött mély 
gyászba. Néhány héttel ezelőtt nyári tar­
tózkodásra Tusnád fürdőre ment dr. 
Walleszhaussen Gyula bajai orvos viruló 
szépségű ifjú neje. A család abban a hit­
ben volt, hogy az úri asszony a fürdő­
helyen jól érzi magát. Ma délelőtt aztán 
rettenetes csapásról kaptak értesítést. Azt 
táviratozták, hogy dr. Waiieshausen Gyu- 
láné, sz. Csihás Flóra Tusnádon jobblétre 
költözött. A család hazaszállítana.

Schwarz Gy.
női és férfi divatiizlete

Palánkén, Fő-utca Franz 
József-féle házban. Nagy választék 
mindenféle női, férfi- és gyermek divat-

választékciXiceKöen

■;i%t cipő-á
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az egmges 
és a beteg gpieb gyomoÉjosok régóta bevált taplóid. 
MegóvahdnyástólhflOíyienéstőtbelhyrotlól és elbáripö 
ipmCÖpOtólismedstöfOzeietinoyenkülíj flEoTli 

> Wien l.,Biber5trá558lt.

Különleges kezelés.
Krónikus cső, bőr, hólyag, vese, féríi- 
gyengeség, Neurasthenia! fÄ. nÍ^
sok köszönőlevél minden országból, i*MF" Gyógy­
kezelés levélileg is. HARDER ijjazjafó, BERLIN 

N. 24. Elsasserstnisse. 52

Legjobb melleRkeresef ^
nők és családok részére. Egy helyen és egy ház- 
tártartásban se hiányozzék az eredeti STYR1A1 
kötőgép. BBF" Árjegyzék ingyen. |P* Kedvező 

fizetésfeltételek

Első STÍRIAI kötőgépgyár gSlgi
FBBL J. L. míígépész, BUDAPEST, VI. Csengsrl-utca 54

1UASZTALOS MŰHELY 1
i I I Van Szerencsem a nagyérdemű Közönség szi-I I vés tudomására hozni, inisz ;rint BAJA «, a 

Petőfi Sándor-utca 81. sz. alatt saját haza..'ban 
I I I e<ry a mai kor igényeinek teljesen megölelő

BÚTOR
ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.
Készítek mindennemű háló, ebédlő és 

jarson szobákat és mindenféle lak­
berendezési.

Szolid kivitelit Ízléses munka.

Sajat készitményű a'rut állandóan 
raktáron tartok.

Tisztelettel

IFJÚ STOLL JÓZSEF
asztalos mester.

Nyavalyatörés!
állapotba szenved,kérjen iratot ingyen és bérmentev 
kapható a »szab. hattyú gyógysz. Majna Frankfurt

V- mwA ■' 0, v
i«tw IlLJ ,_

P

ÍV.

CLAYTON & 3HU "v i .EWORTH 12»

Budapesti«, X7Zs02:ű«S-a:t. <>«35 
által a legj Hiányosabb árak mellett ajánllatnak:

Locomobt! és gns cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere cseplök, 
tisztító-rosták, konkcáyuv L, kaszáló- és aratogépek, 

szénagyüjlók. bor. , sorvotógepek, Planet jr. 
kapalók, szecska -'z.:, ' rópa-vágók, kukoheza- 

morzsolók, dara! - •ornain.ok, egyetemes 
•ezól ekék, 2 os . a 0 ekek es minden 

egyeb gazdasági gepek.

r-

Ivá í
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Pénz.
Törlesztéses készpénz-koicsöní.

földbirtokra, a birtok értékének há­
romnegyed részéig, három és fél, 4 és 
4 és fél százalék alapon, 10-től, 70 évig 
törleszhetö. Régi terhek sokkal maga­
sabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoz­
tattalak. A kölcsön a fél kezeihez fizetet 
tik. Gyorsan eszközöl minden előleges 

költség nélkül:
Klauber S., bankbizorrányi irodá­

ja Baja.
Tóth Kálmán-tér, a plébánia templom 

mellett.

Két tanuló
jó családból, kerestetik Reszely Károly 
vegyeskereskedésében Palánkán. Az 
egyik azonnal, a másik augusztusban 
esetleg szeptember kezdetén felvétetik

©000000®
Örvendetes hír 
csont és sömörbetegek.

Amint mi halljuk, oRUNDMANN 
gyógyszerész ezég BERLIN SW., 
Friedrichstr. 207, — körülbelül 8000 
próba-dobozt küld szét az elismert 
gyógy- és sömörkenőcséből ingyen. Ez 
jó alkalom a csont és sömörbetegség- 
ben szenvedőknek és ne engedjék el 
az ajkaimat, akik kiütésekben, száraz 
vagy nedves sömörben, skrofulában, 
nyitott sebben szenved, küldjön azon­
nal a fenti cimre 30 fillért portóra, 
ahonnan vámmentesen kapja e szert.

I

H ö I á y e ki
Szenvednek vérszorulás és hasonlókban, 

úgy Írjanak Ziervas P. Kaik 315 Coin
mellett (Rhein) Nehány a sok száz köszönő­
levélből :

B. asszony W.-bő! : Legjobb köszönet. A gyógyesz- 
köze 5 nap alatt eredményez.

L. asszony M.-ből : Az ön szerét mindenkinek aján­
lom, sehol se hiányozzék.

S. könyvtárnok M.-ből : Az előnyös és pontos ki­
szolgálásért a feleségem nevében köszönetét mondok. 
3 napi használat után az eredmény teljes, fájdalom nincs

Egy korona ^bélyegekben fs) beküldése 
után megküldöm »DIE STÖRUNGEN DER 
PERIODE« című könyvet Dr. med. Lewistől. 
Prospektus ingyen. Válaszbélyeg kéretik.

Óvás
ártalmas hajnövesztőszerektől!!

PILI

iiHiiiiniaiiii
Örvendetes hir

Rheuma-betegeknek-
Amint velünk közük, Grundmann 

gyógyszerész cég Berlin SW.,
Friedrichstr. 207. 8000 ingyenpróbát
küld az elismert kitűnő rheumaelienes 
vértisztitóteából. Egy érdekelt se sza- 
laszsza el ezt az alkalmat, mindazok 
kik rheuinában, köszvény, ischias, 
gyengeségben, hólyagbán taimakban, 
továbbá kik hämorrhoid és vértolulás­
ban szenvednek, küldjenek a fenti 
cimre 20 fillért, ahonnét vámmentesen 
megkapják a szert. 5

az egyedüli kizá­
rólag tiszta tér­
ni észetkészitm én
a délszaki termé­
nyekből. Ismeretes, 
hogy délszaki höl­
gyek és fi rfiak szo_ 
katlan erős haj nö­
véssel bírnak. Ők 
magok készítik a 
szereket e termé­
nyekből, melyekből 
a PILI is készül.

PH I egye-dűli haj 
és bajusznövesz­
tőszer, mely elő* 
segíti a hajnövést
megakadályozza a 
hulláit és őszülést.

Mindenütt, hol más hajnövesztőszer nem segí­
tett, PILI teljesen megbízható, mit legtöbb 
orvos és szaklapok igazolnak. 
p| I I erősíti a fejbőrt, feléleszti a gyökere- 

két, tisztit és puhává teszi a hajat.
P| I I a használatban takarékos. Egy üveg to- 
I ILI vább tart mint más 3—4 üveggel, 
pl I 1 orvosokat és tanárokat is meglepet az ő 

kt* gyors hatásával.
iqgr- Több ezer elismerés orvosoktól és laiku­

soktól minden országból "1P1
PILI hajápolásra K 4.-

Anti Wien,

PILI bajuszápolásra K 2 50
Szétküldés naponta utánvéttel vagy a pénz előleges 
beküldése után (bélyegekben is) a központi raktárból:

chem. fechn.
* Laboratorium 

XVI. Liebhardtgasse 9C Toel,e3fqon
cs. kir. hites becsüs és szakértő.

Tulajdonos sok patent és védjegynek.
wy Kapható: gyógyszertárakban, 
drogériákban és illatszerkereskedésben

~V

Kerje Ingyen
6b bérmentve magyar nyelvű, g.-zda. on illusztrált föárjegy- 
sékemet, 3000-nél több • a jzzal, mindenuemü nikkel-, eztist- 

és aranyórák, valamint mind mi nemű szolid 
arany és ezüst áruk. hangszerek, acél- 
és boraink su». rő eredeti gyári árban.
Nikkel remonioir óra ............................. K 8.—
System Roskopf patent óra — — K. 4.— 
Svájci eredeti system Roskopf patent K 6.— 
Bejegyzett ,Sas* Roskopf“ nikkel-em. K 7.— 

% Ezüst remontoir óra . Glória" müvei K 7.60 
, i Ezüst remontoir óra dupla ledé.lel— K 11.50 

Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra ... K 3.— 
Schwarzwaldi óra K 2.80 Kakukóra K 50 

i Minden óráén 3 évi Írásbeli lótáll&s. — Nin- 
$ esen kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza !

KONRAD JÁNOS
Első óragyár és szétküld' sl érőhöz, 

BrUx 1253 szám. (Csehország.)

Előfizetési I

A n| 
ga>

A ner 
szellemi 

A máj 
jánál és 
közjogi 
önálló 
A nerr j 
fekvései! 
edestinál 
a törvén 
— nézetil 
lőleg- 
jenek átl

A szót 
zében ösj 

— KisJ 
Olga

kotta utáj 
— Sze 
Gyorsá 

egyszerre 
papirost 
morú, 
vetett a j 
akinek fí| 
galambos 
zöld sei 
asztalnál. | 

— Ner 
kaszárnya] 

És ábra 
csepp csil 

A társai 
blúz és aj


